YMNMOYPIEIO NAIAEIAZ KAI NOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ

YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2009

MdaOnua: OYZIKH
Huepopnvia kal wpa g§€raong: MNMapaokeur, 5 louviou 2009

7.30 —10.30 ..

NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ

MEPOZ A’
F1 F2
1. q) it ol ST (Movadeg 2)
B) Eivalioou pétpou. (Movadeg 1)

y) Eival ammopovwyévo.
2710 oUOTNPa acgkouvTal ol Suvdapelg F1, F2, To Bapog Tou K&BE apatiou Kai n
avTidpacon Tou diadpduou oTo KGBe apatdki. To Bapog = avrtidpaaorn, dpa n

OUVIOTOMEVN TWV EGWTEPIKWY duvapewy (2F, =0) eival undév kai To oUoTNpa

gival yovwpévo. (novadeg 2)
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2. a) MmopouUpe va TTEPIOTPEWOUE TTIO EUKOAQ TNV TTAATQOPUA (a), yiaTi o1 Jadeg ival
KATAVEUNMEVEG UE TPOTTO WOTE N POTIH AdPAVEIAG VA Eival JIKPOTEPN ATTO AUTA

NG (B) TTAATPOPHAG, Apa gival TTI0 EUKOAO VA TTEPIOTPAPEI. (Movadeg 2)

B) i) Emeidn Ex =V Iw? kau Ig>14, n KIvNTIKA evEpyela NG TTAaT@Opua (B) eival
MEYAAUTEPN aTTd eKeEivn TNG (). (Movadeg 1)

ii) A6 10 VvOuo diathpnong TNG OTPOYOPUNG I0XUEI:

IB mroiv WE moiv = IB pera WB pera

3. a) f= % Emeidn T=2 x0,54=1,08s = f= l% =0,93Hz (Movadeg 2)
B) X, =2,5cm. (Movadeg 1)
Y) K=mw?=583,2 x 102 x (2mx0,93)*= 21 N/m. (Hovadeg 2)
4. a) X =0,03m (Movadeg 1)

B) OTtroiadATToTE dUO POPIA TTOU £XOUV dIaPOPA GACNG TT, VI TTAPAdEIyUa Ta HopIa

4 kai 10 oTo OXNA\MA. (Movadeg 1)

y) Otroiodnimote éva atrd Ta puopia 1 €wg 3, 11 €wg 15 kai 23 €wg 25 €xel BeTIKN
TaxuTnTa.

OTtroi00ATOTE £va atTd Ta OpIa 5 €wg 9 kal 17 €wg 21 €xEl apvnTIK TaxUTATA.
(Movadeg 2)

8) u=Af=0,4x15=6 m/s. (novadeg 1)
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5. a) Ztov aywyo aokeital duvaun yiaTi autdg diappEeTal atrd NAEKTPIKO peuua.
(Movadeg 1)
B) H duvapn £xel popd Tpog TNV CWTEPIKNA TTAEUPG TOU PayvATn. (Movadeg 1)

y) Emeidf F =BI/, mpétrel va ueTpnBouv n JayvnTikn ETTaywyn, N évraon Tou

PEUUOATOG KOl TO PAKOG TOU Qywyou TTou gival JE0A OTO PAyvNTIKO TTEDIO.

(Movadeg 3)
6. a)i) P=B.S=0,5 x 10%x1,2x10°=6,0x10° Wb (novadeg 2)
i) ® =100 x 6,0 x 10°=6,0x10* Wb (Movadeg 1)
B) ® = N.B.S.ouva = 6,0x10* xouv30° = 5,2x10* Wb (Hovadeg 2)
MEPOZ B’
7. o) To ouoTnua givalr JovwPEVO Apa n opur Tou diaTnpeital.
ETeidn apxika@ Popy= 0 = Prey= 0 (Movadeg 2)
0 0
B) M +%U; =m,V, +mgV,
= 0,970xV, +(0,970+0,398)%x(1,10) =0
= 0,970xV, +1,5048 =0
m .
=V, = —1552 (Movadeg 3)
Y) Emeidni n evépyeia diatnpeitar: E,, =E,, ;.00
1 1
= Es)\ :EmAVK '|'EmBVB2
1 2 1 2
= E, :§x0,970><(1,55) +§x1,368x(1,10)
= E,, =199J (Movadeg 2)
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o) QWTOTTUAEG Kal interface — xapTovdaki.
To xapTovdaki o€ KAOE TPOAET DIOKOTITEI TN BETUN PWTOS TNG TTUANG.
H kaB¢ 1TUAN TOoTTOBETEITAl WOTE N OE0UN TNG VA DIAKOTITETAI AUECWGS JOAIG TO
€ENATAPIO OTTOCUMTTIECTEI.
O utroAoyIoTAG KaTtaypdael TNV TaxuTnTa. (Movadeg 3)

N (aoObntpeg Kivnong — interface.

Kataypdgoupe Tn ypaiki TTapdoTaon Tng TaxUuTnTag 0€ ouvapTnon PE TO
Xpovo, u = f(t). Ao Tn ypa@Ikr TTapAaoTacn MAEYOUUE TN MEYIOTN TIMA TNG

TaXUTNTAG U).

8. a) BpiokeTal 0TO KEVTPO TWV CWHPATWY KAl OTTEXEL:

1) d amdé 10 A
2

i) d armé 10 B
2

iii)daméTto I

(Movadeg 3)

B) Oa peTaBAnBei TTEPICCOTEPO N OUVAUIKA EVEPYEIQ TNG ONMPEIAKAS MACOS yIATi TO

KEVTpo padac TnG Ba Bpebei oe atrédoTaon d xapnAdTepa atmd TV apxIKni Tou
B€on, evw yia TN oTe@Avn Kal 1o dioko Ba Bpedei uévo g XauNAOTEPQ. ETTEIdN

AE;, o< Ah, 610U Ah €ival n geTaBOAr} Tou UYoug Tou KEVTPOU PAdag, onuaivel

omn AE;,, TNg onuelokng pagag Ba eival peyaAuTepn.
(Movadeg 3)
Y) Otwpwvtag o1 n evépyela diatnpeital 10te AE,, +AE,, =0. Apa peyaAutepn
E,, 6a £xel n onueiakn Hada oUPPWVA JE TNV ATTAVTINON OTO (B) EpwTna.

(Movadeg 2)
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2
Hey

5 AE,. =0 = AE, +AE, =0 = mg(g) _ %Iw

2 = w,, =10,0"d
S

Hey

= 0,2x10x0,1=%(4,0x10_3)xw

(Movadeg 2)

O1 pabnrég BETOUV TOV

9.
TaAQVTWTH O€
-
TaAGvTWwan Kal
EAatiipio (ATaYPAPOLY TV
Kivnon Tou Je Tov
Maga
alodnTpa.
OpBooTdtng ’
AioBnmpag dlacuvdeon
Kivnang P—
(Movadeg 2)

B) u=0 tn oTiyun TG £vapéng TnS Kataypa®ng. Ekeivn Tn oTiyun n pala BpiokeTail

oT1o TTAATOG TNG. (novadeg 2)
Y) (novadeg 3)
A y(m)
0,05 ~
t(s)
0 1 2 3 j
-0,05+
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) (Movadeg 3)

A a (mss?)

IRYAYAN

10. a) i) ZUupBOAr KUPATWYV gival TO ATTOTEAEOHUA TNG UTTEPBEONG (CUVAVTNONG) TWV

KUMATWV. (Movadeg 2)
ii) Otav Ta dUo KUpaTa PTAVOUV O€ €va onueio ue Ax =kA, TOTE gvioxuovTal (R
AD = 2«TT). (novadeg 1)

iii) Otav Ta d0o KUpaTa PTAVOUV O€E £éva onuEio HE AX = (2K+1)%, TOTE

TTaparnpeital aréoBeon ([ AP = (2 +1)1).
(Movadeg 1)
B) Ax=1x4=4cm (Movadeg 2)
y) Na aué¢foel Tn ouxvotnTa TAAGVTWONG TWV TThYWV (Movadeg 1)

N (va aTTOPOKPUVEL TN JIa TTYR atTo TRV GAAN).
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%)

: I/—— Avo TTnyég
X

{ J
_ AVIXVEUTAG
Zuokeun NG GUpBOAMG
EVEPYOTTOINONG 3K

TWV TTNYWV

H ocuokeun evepyoTroinong Twv Trywv TiBeTal o€ AiIToupyia Kai o1 dUO TTNYEG

EKTTEUTTOUV KUMOTA. ME TOV aVIXVEUTH JEAETOUNE TO QAIVOUEVO TNG CUUBOANG.

(O1 duo TINYEG PTTOPEI Va gival dUO PEYAPWVA KAl N CUCKEUN éva TPOPOdOTIKO,
MTTOPEI Va gival TTAaKi®I0 SITTANG OXIOMNG KAl N CUCOKEUR £va AEICEp, NTTOPET va gival
OUO OXIONEG TTOU ONPIoUPYOUVTAl UE TPEIG METAAAIKEG TTAAKEG KO N OUOKEUN va gival

TTOPTTOG MIKPOKUUATWY).

(Movadeg 3)
11.a) i) A=0,4m (Movadeg 1)
i) Aeopo éxoupe o€ pia otroladnTroTe atod Tig akdAoubeg Béoeig: 0, 0.2, 0.4, 0.6,
0.8,1.0,1.2
KoilAia €xoupe o€ pia otroladATroTe atmo TIG akdAoubeg Béoeig: 0.1, 0.3, 0.5, 0.7,
09,11
(Movadeg 2)
B) i) u:)\xf:0,4x60:24g (HOV6BES 2)
ii) f=10Hz (novadeg 2)
iii) f = 20Hz (Movadeg 2)
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Y) MetaBdAAoupe Tn duvaun F pe TpéoBeon Bapidiwv. MNa ouykekpipgévn duvaun F,
METABAAAoUUE TN ouxvoTnTa f WOTE va dnuioupynBei OTACINO KUUA. 2Trn CUVEXEIQ

METPOUME TO PAKOG KUPATOG A.

2UUTTANPWYVOUE TOV TTIO KATW TTIVOKA:

F (N)
f (Hz)
A (m)
u=Af (m/s)

JF (WN)

2T OUVEXEID XOPAOOOUUE TN YPAPIKK TTAPACTACH U = f(«/IE)

(EVOANQKTIKG PTTOPEi va XapaxBei n ypagikr mapdotacn u® = f(F))

u
Ortav TpokUyel eubeia onuaivel 0TI N

TaXUTATA U €ival avaAoyn TNG TETPAYWVIKNG
pigag Tg Suvapng F,u o< F

JF (Movadeg 6)

12.a) i) Emeidi utrdpyel METABOAN TNG MayVNTIKAG PO HEoa atrd TO TTnvio.
(Movadeg 1)
i) O payvATNg emTaXUVETAl, APa KATA TNV €000 TOU ATTO TO TTNVIO £XEI
MEYAAUTEPN TOXUTNTA KAl £TO1 KAl 0 pUBUOG METABOARG TNG HAyVNTIKAG POAG Ba
gival geyaAuTepog. Katd ouvétteia n eTTaywyikn Tdon katd 1nv €€0do Tou Ba
gival yeyaAuTepn. (Movadeg 2)
iii) 2 aAAay€g, T1.X. o TTOAAG Bapidia, TTNVvio PE TTI0 TTOAAEG OTTEIPES, I0XUPOTEPOG
MayvATNG, MEYOAUTEPO eUPBadOV TThViou. (Movadeg 2)
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iv) Hypa@iki TapdoTtaon Tng JayvnTiKAg porg @, oe ouvapTnon JE To XpOvo t

givaul: (Movadeg 2)
o)
0
t
n
)
0

B) i) Twpa TO TTNVIO dlappEETAl ATTO ETTAYWYIKO PEUUA, N YOPA TOU OTTOIoU
oUd@WVa JE TOV Kavova Tou Lenz avTiTiOeTal oTnv aITia TTOU TO TTPOKAAECE.
‘ET01 TO HayvNTIKO TTEdio TTOU dNPIOUPYEITAI OTO TTNVIO AOKEI OUVANEIG OTO
MayvnTn, QvTiBETEG PE TN QOPa TNG KivNONAG TOU, YE ATTOTEAEOHUA O PayvATNG va

EXEI MIKPOTEPN ETTITAXUVOT, Adpa YeyaAuTepn SidpKeia Kivnong. (Movadeg 4)

ii) H petaBoAr Tng payvnTIKAG PONG MIKPAIVEI KAl TO QAIVOUEVO CUMBaivEl O€
MEYAAUTEPO XPOVO At, dpa oI TINES TWV KOPUPWV TNG VEAS dIaPopAs duvauikou
gival NIKPOTEPES ATTO AUTEG TTOU TTAPAMNE XWPIG TNV avTioTaon. (Movadeg 1)

N (TTTwon Tdong OTnNV €0WTEPIKI AVTIOTAON TOU TTNViou)

iii) P = I2.Rop = = (6,25x10 %) x(80 + 75) = 6,05 x10>W (HoVGdEC 2)

ivV) Mnxavikr] evEPYEIQ JETATPETTETAI OE NAEKTPIKI KAl TEAIKA O BEPUIK.

(novadeg 1)
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